Synthese :

Ce poeme se déroule durant la Seconde Guerre mondiale, apres une
embuscade dans le village de Forcalquier ou un ami de l'auteur a éte tue.
Puis, durant tout le long de ce poéme, 1'auteur nous parle de son ami.

Tout d'abord, René¢ Char veut nous montrer que la guerre ce n'est pas
marrant car durant la guerre, on peut perdre des amis comme nous le
montre l'exemple « Les Allemands m'enlévent mon meilleur frére
d'action ».

De plus, les figures de style, nous aident a comprendre que c'est dur
d'apprendre la mort d'un proche car « Nous sommes tordus de chagrin »
montre que les soldats sont sensibles a la mort d'un proche. Cette
métaphore en associant le chagrin et le fait que les soldats se tordent
renforce la tristesse causée par la guerre.

Ensuite, la ponctuation comme les virgules mettent de la lenteur dans
ce poeme, elles séparent les actions ce qui renforce le mal-étre et le
chagrin des soldats.

Enfin, ce poéme montre qu'il ne faut pas étre intelligent ou avoir une
grande culture pour étre soldat comme nous le montre I'exemple «
Homme sans culture théorique ». L'auteur utilise de I'imparfait pour
decrire son ami et pour nous montrer ce qui l'avait I'habitude de faire.
L'auteur utilise aussi du présent de narration, ce qui permet de rendre
actuelle l'action qui se passe car on a I'impression que ¢a se passe
maintenant comme nous le montre l'exemple « Les Allemands m'enlévent
mon meilleur frére d'action ».



